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Оценка социально-экономической эффективности программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории Нижнесирского сельсовета Таштыпского района Республики  Хакасия на 2023-2025г.г. » за 2024 г. 

Программа «Противодействие экстремизму и профилактика 
терроризма на территории Нижнесирского сельсовета Таштыпского района Республики  Хакасия на 2023-2025г.г. утверждена постановлением администрации Нижнесирского сельсовета  от 24 ноября  2023 года № 54а.
[bookmark: _GoBack]Программа разработана с целью: 
-Уменьшение проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий;
-формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека;
-формирование толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде, профилактика агрессивного поведения;
-информирование населения Нижнесирского сельсовета по вопросам -противодействия терроризму и экстремизму;
-содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений данной категории, а также ликвидации их последствий;
-пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий;
-организация воспитательной работы среди детей и молодежи, направленная на -устранение причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера;
-недопущение наличия свастики и иных элементов экстремистской направленности в населенных пунктах поселения;
-адаптация, реабилитация и социальная реинтеграция для лиц, отбывших наказание за террористическую, экстремистскую деятельность, амнистированных, а также отказавшихся от противоправной деятельности.
Программа  предусматривает решение следующих задач:
- информирование населения сельского поселения по вопросам противодействия терроризму и экстремизму;
- содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений данной категории, а также ликвидации их последствий;
- пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий;
-защита объектов и мест массового скопления людей, которые могут быть избраны террористами в качестве потенциальных целей преступных посягательств
- воспитательная работа среди детей и молодежи, направленная на устранение причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера;
- недопущение наличия свастики и иных элементов экстремистской направленности на объектах сельской инфраструктуры;
- разработать и реализовать программы адаптации, реабилитации и социальная реинтеграции для лиц, отбывших наказание за террористическую, экстремистскую деятельность, амнистированных, а также отказавшихся от противоправной деятельности;
-поддержание межконфессионального мира и согласия в муниципальном образовании;
-противодействие нелегальной миграции и экстремизму;
-профилактика проявлений ксенофобии, национальной и расовой нетерпимости.
Целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы.
	№ п/п
	Наименование показателя
	2023 г.
	2024 г.
	2025 г.


	1.
	 Число актов экстремистской направленности против соблюдения прав человека на территории Нижнесирского сельского поселения
	0
	0
	


	
Анализ финансовых затрат.
Программой «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории Нижнесирского сельсовета Таштыпского района Республики  Хакасия» на 2023 -2025 год  установлено финансирование из местного бюджета на 2023 год – 0 руб.; на 2024 год –  0   руб. на 2025год- 0 рублей.
 Фактически израсходовано – 0 руб.
В ходе выполнения программы были выполнены следующие мероприятия не требующие финансирования:
Организация индивидуальной и групповой работы, направленной на снижение уровня проявлений шовинизма и дискриминации по этническому, расовому и конфессиональному признакам и  формирование положительного представления о многонациональности сельского поселения.
Проведение профилактических мероприятий по предупреждению фактов националистического экстремизма.
Организация взаимодействия с антитеррористической комиссией Таштыпского района, силовыми ведомствами района, соседними поселениями. Уточнение схем оповещения и связи по вопросам антитеррора.
Организация осмотра административных зданий, производственных и складских помещений  учреждений, организаций, а также прилегающих к ним территорий, других мест скопления населения на предмет выявления подозрительных предметов
Организация и проведение проверки готовности сил и средств, предназначенных для ликвидации возможных террористических актов (ЧС)
Предупреждение не позднее, чем за 48 часов органов внутренних дел (участкового) о планируемых массовых мероприятиях в учреждениях культуры, школы.
Мониторинг экстремистских настроений в молодёжной среде:
Проведение анкетирования, изучение и анализ информации, размещенной на Интернет – сайтах
Информирование жителей Нижнесирского  поселения о тактике действий при угрозе возникновения террористических актов, посредством размещения информации в муниципальных средствах массовой информации, адресное распространение, а также контактных телефонов о том,  куда следует обращаться в случаях совершения в отношении граждан противоправных действий.
Подготовка и размещение в местах массового пребывания граждан информационных материалов о действиях в случае возникновения угроз террористического характера, а также размещение соответствующей
Проведение культурно-массовых мероприятий, направленных на распространение и укрепление культуры мира, продвижение идеалов взаимопонимания терпимости межнациональной солидарности
Проведение мониторинга религиозной ситуации
Организация и проведение проверки готовности сил и средств, предназначенных для ликвидации возможных террористических актов (ЧС)
Непосредственные результаты:
1. Не выявлено проявлений национальной и расовой нетерпимости;
2. Не выявлено распространение экстремистской литературы;
3. Не зафиксировано случаев экстремистских выступлений среди молодёжи.
Социальная эффективность.
    Реализация мероприятий Программы в 2023 - 2025 году  позволила избежать террористических актов в ходе празднования мероприятий на территории Нижнесирского   сельского поселения, экстремистских выступлений молодёжи, что улучшило качество жизни населения, состояние защищенности граждан и общества от посягательств террористического характера. Информирование населения помогло формировать у молодёжи и подрастающего поколения отрицательное отношение к проявлениям экстремизма и терроризма.
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